
Поскольку цвет меняется во время процесса стерилизации,

пользователи могут сразу определить, прошел ли процесс 

	стерилизации успешно.

Химическую индикаторную ленту можно исключить, если есть химическая индикаторная полоска внутри предмета.
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	Химические индикаторы -  полоски

	Химическая индикаторная полоска в упаковке помещается внутрь предметов, подлежащих стерилизации, и по обесцвечиванию полоски после стерилизации можно определить эффективность стерилизации.
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	Биологический индикатор

	Биологические индикаторы помогают пользователям контролировать условия стерилизации во время циклов стерилизации. Они состоят из микроорганизмов и питательной среды. После завершения цикла стерилизации пользователи могут проверить, были ли соблюдены условия стерилизации надлежащим образом, путем проверки изменения цвета БИ
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	Рулон плоский для плазменной стерилизации не менее 200мм* 70 м

	Размер: не менее 200мм×70мм
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	Бумага для принтера

	Бумага для печати результатов



	

	Предъявляемые  общие требования к закупаемым товарам по приложению 2  Тендерной документации:

Дата изготовления Товаров должна быть не ранее июля 2019 года. Каждый комплект Товара должен быть снабжен комплектом технической и эксплуатационной документации с переводом содержания на государственном или русском языке. Ввоз и реализация Товаров должны осуществляться в соответствии с законодательством Республики Казахстан. Комплект поставки описывается отдельно для каждого пункта (комплекта или единицы оборудования) данной таблицы. Если иное не указано в технической спецификации, электрическое питание должно быть встроенное 220 В без дополнительных переходников или трансформаторов. Программное обеспечение, поставляемое с приборами должно быть лицензионным. Срок гарантийного сервисного и технического обслуживания и ремонта не менее 37 месяцев. С момента ввода оборудования в эксплуатацию с проведением ремонта вышедшего из строя оборудования или его замены в срок не более 45 дней с момента официального уведомления.  наличие диплом  сертификата инженера, для сервисного и технического обслуживания и ремонта на предлагаемое оборудование. Для подтверждения безопасности, эффективности и качества предлагаемого медицинского оборудования требуются копии документов, подтверждающих регистрацию медицинского оборудования в РК. К спецификации кроме описания технических и эксплуатационных характеристик прилагаются фотографии поставляемых Товаров. Товары, относящиеся к измерительным средствам, должны быть внесены в реестр СИ Республики Казахстан, либо поставщик принимает на себя обязательства по внесению товаров в данный реестр к моменту поставки с представлением соответствующих подтверждающих документов. Для выполнения сроков поставки – необходимо график поставки товаров. Не позднее, чем за 40 календарных дней до инсталляции оборудования, поставщик должен уведомить конечного потребителя о прединсталляционных требованиях, необходимых для успешного запуска оборудования. Крупное оборудование, не предполагающее проведения сложных монтажных работ с прединсталляционной подготовкой помещения, по внешним габаритам должно проходить в стандартные проемы дверей (ширина 80 см, высота 200 см). Доставку к рабочему месту, разгрузку оборудования, распаковку, установку, наладку и запуск приборов, инструктаж специалистов на рабочем месте, проверку их характеристик на соответствие данному документу и спецификации фирмы (точность, чувствительность, производительность и т.д.) осуществляет поставщик. 

Для подтверждения качества сопутствующих услуг к предлагаемой медицинской техники потенциальным поставщикам необходимо предоставить оригинал либо копию письма от завода производителя о праве потенциального поставщика предоставлять сервисно - техническое обслуживание на оборудование предлагаемое к поставке по данному тендеру.
	


