	
	Приложение 2

                                                                                                                                                                 к тендерной документации
Техническая спецификация закупаемых товаров

Лот

Наименование

Техническая спецификация

1

Шприцевой насос
Шприцевой насос предназначен для точного, дозированного введения лекарственных препаратов на протяжении длительного времени.

Возможность использование шприцов объемом 5, 10, 20 мл.

Скорость потока соответствует: Шприц объемом 5 мл — (0,1–150) мл/ч, шприц объемом 10 мл — (0,1–300) мл/ч, шприц объемом 20 мл — (0,1–600) мл/ч, Суммарный объем инфузии в диапазоне 0,1–9999 мл с шагом в 0,1 мл.

Заданный объем инфузии (VTBI) в диапазоне 0,1–9999 мл с шагом в 0,1 мл.

Шаг 0,1–999,9 мл/ч — шаг в 0,1 мл/ч, 1000–1500 мл/ч — шаг в 1 мл/ч.

Точность при скорости потока ≥1 мл/ч — точность ≤± 2 %, скорость потока <1 мл/ч — точность ≤± 3 %.

Скорость в режиме открытой вены (KVO) 0,5 мл/ч, не регулируется.

Скорость подачи болюса и продувки 0,10–1500 мл/ч (в зависимости от объема шприца).

Закупорка: Низкий уровень — 300 ± 75 мм рт. ст. (40 кПа), средний уровень — 525 ± 75 мм рт. ст. (70 кПа), высокий уровень — 900 ± 135 мм рт. ст. (120 кПа).

Экран шприцевого насоса монохромный LSD-экран с диагональю 2,5 дюйма, с разрешением 132 × 32 пикс.

Имеются следующие функции: Титрирование, Блокировка клавиатуры, Пауза, Автоматическое распознавание объема шприца, Система самодиагностики. 

Вес 1,8 кг (вместе с зажимом).

Габариты 330 × 126 × 110 мм.

Насос имеет Рукоятку для переноски и Крепление на вертикальном кронштейне.

Интенсивность сигнала 1–8 уровней с возможностью выбора.

Языки: английский, болгарский, китайский, польский, португальский, румынский, русский, турецкий, французский и чешский.

Сигнализация: Заданный объем инфузии выполнен, заданный объем инфузии почти выполнен, окончание режима KVO, шприц пуст, шприц отключен, закупорка, системная ошибка, отклонения в работе системы, низкий заряд аккумулятора, разрядка аккумулятора, напоминание, режим ожидания, отключение от источника питания переменного тока.

Шприцевой насос имеет аккумулятор. 

Тип аккумулятора - Литиевый

Время работы от аккумулятора 6 часов при скорости потока в 5 мл/ч.

Время зарядки 5 часов.
Предъявляемые  общие требования к закупаемым товарам по приложению 2  Тендерной документации:

Дата изготовления Товаров должна быть не ранее июля 2019 года. Каждый комплект Товара должен быть снабжен комплектом технической и эксплуатационной документации с переводом содержания на государственном или русском языке. Ввоз и реализация Товаров должны осуществляться в соответствии с законодательством Республики Казахстан. Комплект поставки описывается отдельно для каждого пункта (комплекта или единицы оборудования) данной таблицы. Если иное не указано в технической спецификации, электрическое питание должно быть встроенное 220 В без дополнительных переходников или трансформаторов. Программное обеспечение, поставляемое с приборами должно быть лицензионным. Срок гарантийного сервисного и технического обслуживания и ремонта не менее 12 месяцев. С момента ввода оборудования в эксплуатацию с проведением ремонта вышедшего из строя оборудования или его замены в срок не более 45 дней с момента официального уведомления.  наличие диплом  сертификата инженера, для сервисного и технического обслуживания и ремонта на предлагаемое оборудование. Для подтверждения безопасности, эффективности и качества предлагаемого медицинского оборудования требуются копии документов, подтверждающих регистрацию медицинского оборудования в РК. К спецификации кроме описания технических и эксплуатационных характеристик прилагаются фотографии поставляемых Товаров. Товары, относящиеся к измерительным средствам, должны быть внесены в реестр СИ Республики Казахстан, либо поставщик принимает на себя обязательства по внесению товаров в данный реестр к моменту поставки с представлением соответствующих подтверждающих документов. Для выполнения сроков поставки – необходимо график поставки товаров. Не позднее, чем за 40 календарных дней до инсталляции оборудования, поставщик должен уведомить конечного потребителя о прединсталляционных требованиях, необходимых для успешного запуска оборудования. Крупное оборудование, не предполагающее проведения сложных монтажных работ с прединсталляционной подготовкой помещения, по внешним габаритам должно проходить в стандартные проемы дверей (ширина 80 см, высота 200 см). Доставку к рабочему месту, разгрузку оборудования, распаковку, установку, наладку и запуск приборов, инструктаж специалистов на рабочем месте, проверку их характеристик на соответствие данному документу и спецификации фирмы (точность, чувствительность, производительность и т.д.) осуществляет поставщик. 

Для подтверждения качества сопутствующих услуг к предлагаемой медицинской техники потенциальным поставщикам необходимо предоставить оригинал либо копию письма от завода производителя о праве потенциального поставщика предоставлять сервисно - техническое обслуживание на оборудование предлагаемое к поставке по данному тендеру.


